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Радиопередающие устройства как источник электромагнитного излучения.
С ростом популярности мобильной связи, особенно в крупных жилых районах, все острее становится проблема повышения электромагнитных нагрузок. С 2015 года жители Свердловской области стали всё чаще обращаться в Управление Роспотребнадзора с жалобами на установку базовых станций радиотелефонной связи на крышах домов и вблизи них, опасаясь негативного влияния электромагнитного излучения на здоровье.

В ответ на эти обращения Управление Роспотребнадзора по Свердловской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» организовали контроль за уровнем электромагнитного излучения в местах установки базовых станций.

Радиопередающие устройства (РПУ) являются источниками электромагнитного излучения (ЭМИ) в радиочастотном диапазоне, и их воздействие на персонал и жителей регулируется санитарно-гигиеническими нормами и правилами. К таким устройствам относятся базовые станции мобильной связи, радиотелевизионные передающие центры (РТПЦ), наземные спутниковые станции, радиолокационные установки и источники радиоизлучения на транспортных средствах.

Для установки базовой станции в определённом районе или здании оператор мобильной связи должен иметь соответствующий проект, который должен учитывать требования СанПиН 2.1.8/2.2.2.4.1190-03 «Санитарные требования к размещению и эксплуатации объектов сухопутной подвижной радиосвязи» и СанПиН 2.1.8/2.2.2.4.1383-03 «Санитарные требования к размещению и эксплуатации объектов радиопередачи». Перед началом эксплуатации базовой станции оператор обязан повторно обратиться в Управление Роспотребнадзора по Свердловской области за разрешением. Разрешение на эксплуатацию будет выдано только в том случае, если уровень воздействия объекта на окружающую среду и человека будет безопасным. Санитарные нормы не запрещают установку базовых станций в существующих зданиях, включая крыши жилых домов.

Если граждане обеспокоены безопасностью и законностью установки радиопередающего устройства, они могут проверить наличие санитарно-эпидемиологического заключения на него в реестре Роспотребнадзора.

