ПРОТОКОЛ
о результатах проведения общественного обсуждения
проекта Постановления «Об утверждении Программы профилактики  рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования  «Каменский городской округ» в 2024 году»

Период проведения общественного обсуждения: с 01.10.2023 г. по 01.11.2023 г.

Предмет общественного обсуждения: проекта Постановления «Об утверждении Программы профилактики  рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования  «Каменский городской округ» в 2024 году»

Ответственный исполнитель по муниципальному контролю: ведущий специалист Администрации МО «Каменский городской округ»

Проект Постановления «Об утверждении Программы профилактики  рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования  «Каменский городской округ» в 2024 году» размещен на официальном сайте Администрации МО «Каменский городской округ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Общественные обсуждения».

Результаты общественного обсуждения:
[bookmark: _GoBack]В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту Постановления «Об утверждении Программы профилактики  рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования  «Каменский городской округ» в 2024 году» не поступало.


Ведущий специалист Администрации                                         О.С.Суворова


