Налоговые льготы для инвестора при реализации приоритетных инвестиционных проектов (ПИП) на территории Свердловской области
Требование к получателю (проекту):
· Инвестиционный проект реализуется (планируется реализовать) на территории Свердловской области (п.1 ч. 2. ст. 38-1 ст. 43-ОЗ);
· В результате реализации инвестиционного проекта планируется создание зданий, строений, сооружений (в том числе на месте сносимых объектов капитального строительства) (п.2);
· Инвестиционный проект соответствует видам деятельности (п.3):
· [bookmark: _GoBack]Растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях;
· Лесоводство и лесозаготовки;
· Добыча полезных ископаемых;
· Обрабатывающие производства;
· Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги;
· Деятельность в области информационных технологий;
· Научные исследования и разработки;
· Объем инвестиций, предусмотренный в инвестпроекте (п.4);
· не менее 20 миллионов рублей, если инвестиционный проект планируется реализовать на территории муниципального образования (муниципальных образований) с численностью населения (общей численностью населения) до 20 тысяч человек;
· не менее 700 рублей на одного жителя муниципального образования (муниципальных образований), но не менее 20 миллионов рублей, если инвестиционный проект планируется реализовать на территории муниципального образования (муниципальных образований) с численностью населения (общей численностью населения) от 20 до 50 тысяч человек;
· не менее 600 рублей на одного жителя муниципального образования (муниципальных образований), но не менее 35 миллионов рублей, если инвестиционный проект планируется реализовать на территории муниципального образования (муниципальных образований) с численностью населения (общей численностью населения) от 50 до 100 тысяч человек;
· не менее 500 рублей на одного жителя муниципального образования (муниципальных образований), но не менее 60 миллионов рублей, если инвестиционный проект планируется реализовать на территории муниципального образования (муниципальных образований) с численностью населения (общей численностью населения) от 100 до 500 тысяч человек;
· не менее 300 миллионов рублей, если инвестиционный проект планируется реализовать на территории муниципального образования (муниципальных образований) с численностью населения (общей численностью населения) свыше 500 тысяч человек;
· в результате реализации инвестиционного проекта планируется создать вновь не менее 20 постоянных рабочих мест (п.5);
· среднемесячная заработная плата работников, которые будут трудоустроены на постоянные рабочие места, вновь созданные в результате реализации инвестиционного проекта, составит не менее 150 процентов среднемесячной заработной платы в муниципальном образовании, на территории которого планируется реализовать инвестиционный проект (п.6).
Предоставляемые льготы:
· для компаний, реализующих проекты по новому строительству, предусматривается освобождение от уплаты налога на имущество, действует пониженная ставка налога на прибыль, подлежащая зачислению в региональный бюджет, в размере 13,5% сроком на пять

